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ЗАСТОСУВАННЯ ДИДАКТИЧНОГО 

ІНСТРУМЕНТАРІЮ У ВИКЛАДАННІ ОСВІТНЬОГО 

КОМПОНЕНТУ «ІНШОМОВНА ОСВІТА: ІНОЗЕМНА 

МОВА З МЕТОДИКОЮ НАВЧАННЯ» 

 
Котенко Ольга Володимирівна 
кандидат педагогічних наук, доцент,  

декан Факультету педагогічної освіти 

Київського столичного університету імені Бориса Грінченка 

 

Руднік Юлія Вікторівна 
кандидат педагогічних наук, доцент,  

доцент кафедри іноземних мов і методик їх навчання  

Факультету педагогічної освіти 

Київського столичного університету імені Бориса Грінченка 

 

Підготовка вчителя початкової школи в контексті освітніх трансформацій 

вимагає врахування низки чинників, що впливають на оптимізацію змісту, 

методів та технологій його фахових компетентностей. З-поміж таких чинників 

ключовими на сьогодні є реалізація компетентнісного підходу, цифровізація та 

поступова інтеграція технологій штучного інтелекту в освітній процес, 

готовність майбутнього вчителя початкової школи працювати в умовах 

невизначеності, ситуативного вирішення складних педагогічних задач. Відтак, 

постає питання забезпечення дидактичного інструментарію, який би відповідав 

вимогам Стандартів вищої освіти, парадигмі НУШ, компетентнісному підходу, 

запитам цифрового покоління, а також враховував дотримання принципів 

академічної доброчесності.  

 Аналіз ефективності застосування дидактичного інструментарію виявив 

мозаїчність  наукових розвідок низки вчених. З-поміж них Зеленська К. 

схарактеризувала дидактичний інструментарій формування лексичної 

компетентності учнів старшої школи (Зеленська, 2022), Голодюк Л., Мієр Т., 

Савош В. акцентували увагу на категорії «підхід» як складової дидактичного 

інструментарію у контексті реалізації компетентнісного потенціалу 

математичної та природничої освітніх галузей (Голодюк et al., 2022). Аналіз 

наукової літератури з проблематики дослідження виявив, що поняття 

«дидактичний інструментарій» є вужчим за поняття «педагогічний 

інструментарій», оскільки використовується лише стосовно процесу навчання, 

його організації, реалізації та оцінювання на відміну від останнього, який також 

охоплює виховання, розвиток, комунікацію та управління освітнім середовищем. 

Відтак, під поняттям дидактичного інструментарію розуміємо сукупність 

технологій, методів, прийомів та форм організації навчання, що забезпечують 

ефективне моделювання освітнього процесу та спрямовані на досягнення 

запланованих програмних результатів навчання.   
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Відповідно до освітньо-професійної програми 1.A3.00.01 Початкова освіта 

(2025 р.) освітній компонент «Іншомовна освіта: Іноземна мова з методикою 

навчання» належить до її обов’язкових компонентів та викладається для 

студентів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти протягом першого та 

другого року навчання, що становить чотири семестри. Вищезгаданий освітній 

компонент є інтегрованим за змістом та передбачає оволодіння студентами 

іншомовним компонентом (1-3 семестри) та методичним компонентом 

(4 семестр). Згідно із робочою програмою навчальної дисципліни для 

опанування методичного компоненту визначено такі програмні результати 

навчання (Котенко & Гапон, 2025):  

ПР-05. Організовувати освітній процес із використанням цифрових 

технологій та технологій дистанційного навчання молодших школярів, 

розвивати в учнів навички безпечного використання цифрових технологій та 

сервісів.  

ПР-06. Інтегрувати та використовувати академічні предметні знання як 

основу змісту освітніх галузей Державного стандарту початкової освіти (мовно-

літературної) та трансформувати їх у різні форми. 

ПР-07. Планувати й здійснювати освітній процес з урахуванням вікових та 

індивідуальних особливостей молодших школярів, забезпечувати розвиток 

пізнавальної діяльності учнів, формувати в них мотивацію до навчання. 

ПР-08. Організовувати конструктивну та партнерську взаємодію з 

учасниками освітнього процесу початкової школи, використовувати практики 

самозбереження психічного здоровʼя, усвідомленого емоційного реагування. 

ПР-09. Планувати та організовувати освітній процес у початковій школі, 

позаурочні й позашкільні заняття та заходи, використовуючи різні організаційні 

форми навчання та типи занять, із дотриманням принципу науковості та вимог 

нормативних документів початкової школи. 

ПР-10. Використовувати в освітній практиці різні прийоми формувального, 

поточного та підсумкового оцінювання навчальних досягнень здобувачів 

початкової освіти, прийоми диференційованого оцінювання дітей з особливими 

освітніми потребами. 

ПР-12. Застосовувати методи та прийоми навчання, інновації, міжпредметні 

зв’язки та інтегрувати зміст різних освітніх галузей в стандартних і 

нестандартних ситуаціях професійної діяльності в початковій школі, оцінювати 

результативність їх застосування. 

ПР-13. Організовувати освітній простір з дотриманням принципів 

універсального дизайну, безпечно проєктувати навчальні осередки у класі 

спільно з молодшими школярами з урахуванням їхніх вікових особливостей, 

інтересів і потреб, забезпечувати дотримання вимог безпеки життєдіяльності, 

санітарії та гігієни, створювати психологічно комфортні умови освітнього 

процесу. 

ПР-16. Використовувати основні техніки спілкування з дорослими людьми, 

різні форми та засоби комунікації з батьками, колегами, іншими фахівцями з 
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метою підтримки здобувачів у освітньому процесі початкової школи, керувати 

педагогічним і професійним розвитком осіб та груп. 

З урахуванням вищезазначених результатів навчання можна виокремити такі 

основні групи умінь, як-от: організація і планування освітнього процесу з 

урахуванням вікових,  індивідуальних і безпекових потреб молодших школярів; 

інтеграція змісту освіти та застосування сучасних методів, технологій і цифрових 

інструментів у навчанні молодших школярів; здійснення оцінювання освітніх 

досягнень молодших школярів; реалізація конструктивної взаємодії в освітньому 

середовищі та професійної комунікації з учасниками освітнього процесу. 

Для досягнення програмного результату навчання, що передбачає 

планування/організацію уроків і позаурочних занять та спрямований на 

моделювання навчального процесу доцільним, на погляд авторів, є такий 

дидактичний інструментарій: 

Цифрові ресурси та додатки: LMS-платформа Moodle, Google Classroom, 

Google Workspace for Education, YouTube, Cupirod, Padlet. Canva, Genially, 

LearningApps, Wordwall, ресурси British Council, Cambridge English. 

Сучасні методи навчання: проєктно-орієнтоване навчання, навчання через 

дослідження, проблемно-орієнтоване навчання, кейс-метод, flipped classroom, 

портфоліо. 

Комунікативно-орієнтовані методи: метод ситуативного моделювання 

(рольові ігри, симуляції), навчання на основі виконання реальних 

комунікативних завдань  (TBL), методи кооперативного навчання (Think-Pair-

Share, Jigsaw, Peer Teaching), дискусійні методи (дебати, fishbowl). 

Прийоми: актуалізація опорних знань: мозковий штурм, асоціативні карти; 

візуалізація та структуризація: інфографіка, схеми, дерева рішень, прийоми 

критичного мислення, мікровикладання (microteaching), скафолдинг: підказки, 

алгоритми, чеклісти; рефлексивні прийоми: exit tickets, «одне слово/одна фраза», 

самооцінювання. 

Засоби: нормативні документи, підручники з англійської мови для початкової 

школи, НМК, кейси, відео, цифрові симуляції та мікросимуляції на онлайн-

платформах. 

На забезпечення програмного результату щодо інтеграції змісту освіти та 

застосування сучасних методів, технологій і цифрових інструментів у навчанні 

молодших школярів авторами використовується такий дидактичний 

інструментарій, як-от: 

Цифрові ресурси та додатки: LMS-платформа Moodle, Google Workspace for 

Education, Scratch, Scratch Jr, Padlet. Canva, Genially, LearningApps, Wordwall, 

YouTube. 

Сучасні методи навчання: проєктно-орієнтоване навчання, навчання через 

дослідження, проблемно-орієнтоване навчання, кейс-метод, flipped classroom, 

портфоліо, інтегроване навчання. 
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Комунікативно-орієнтовані методи: метод ситуативного моделювання 

(рольові ігри, симуляції),  навчання на основі виконання реальних 

комунікативних завдань  (TBL). 

Прийоми: актуалізація опорних знань: мозковий штурм, візуалізація та 

структуризація: інфографіка, схеми, дерева рішень, прийоми критичного 

мислення, мікровикладання (microteaching), скафолдинг: підказки, алгоритми, 

чеклісти; рефлексивні прийоми: exit tickets, «одне слово/одна фраза», 

самооцінювання. 

Засоби: підручники з англійської мови для початкової школи, НМК, кейси, 

медіазасоби.  

На забезпечення умінь здійснювати оцінювання освітніх досягнень 

молодших школярів спрямовані такий дидактичний інструментарій: 

Цифрові ресурси та додатки: LMS-платформа Moodle, Kahoot, Mentimeter, 

Cupirod, Edpuzzle, Formative, Google Forms. 

Сучасні методи навчання: формувальне оцінювання, портфоліо, 

самооцінювання та взаємооцінювання, рефлексія. 

Комунікативно-орієнтовані методи: Critical Friends Feedback Protocol, Peer 

Review, груповеобговорення результатів. 

Прийоми: Traffic Lights («Світлофор»), Exit Tickets («Квиток на вихід»), 

Emoji-feedback, Two Stars and a Wish («Дві зірки й одне побажання»), Rubrics, 

Checklist (Чеклист). 

Засоби: чеклисти, діагностичні картки, портфоліо. 

Для реалізації конструктивної взаємодії в освітньому середовищі та 

професійної комунікації з учасниками освітнього процесу передбачено 

застосування наступного дидактичного інструментарію: 

Цифрові ресурси та додатки: LMS-платформа Moodle, Google Workspace for 

Education, Zoom з інструментами Breakout Rooms, Google Meet, Padlet, Miro. 

Сучасні методи навчання: кооперативне навчання, соціально-емоційне 

навчання, метод «спільного вирішення проблем», командно-орієнтоване 

навчання, метод ситуативного моделювання (рольові ігри, симуляції), навчання 

на основі виконання реальних комунікативних завдань  (TBL), дискусійні методи, 

інтерактивні методи, навчання через дослідження, проблемне навчання, 

проєктне навчання, гейміфікація, дискусійні методи, мікровикладання. 

Комунікативно-орієнтовані методи: метод моделювання професійних 

ситуацій, кейс-метод. 

Прийоми: мозковий штурм, рефлексивні кола. 

Засоби: комунікаційні карти, кейси, медіазасоби, цифрові симуляції та 

мікросимуляції на онлайн-платформах, інфографіка. 

Застосування пропонованого дидактичного інструментарію, що реалізується 

в межах викладання освітнього компоненту «Іншомовна освіта: Іноземна мова з 

методикою навчання» забезпечує врахування сучасних вимог до 

професіоналізації майбутнього вчителя початкової школи, зокрема, формування 

його методичної компетентності в контексті формування навичок моделювання, 

реалізації та оцінювання навчального процесу з іноземної мови. Перспективу 
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подальших досліджень вбачаємо у валідації запропонованого дидактичного 

інструментарію, зокрема, у здійсненні експериментальної перевірки 

ефективності його структурних компонентів у різних форматах освітнього 

процесу (очний, дистанційний, змішаний). 
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